ZIMOWE ZABAWY

INDIAŃSKI TROP 
Do tej zabawy potrzebny jest nieduży teren ze świeżym śniegiem. Uczestnicy zabawy ustawiają się w jednym rzędzie jeden za drugim. Pierwszy stojący uczestnik zaczyna poruszać się po świeżym śniegu wyraźnie zaznaczając swoje ślady, pozostali- poruszają się „gęsiego” za pierwszym, starając się postawić stopę w ślad, który pozostawił. Zadaniem zostawiającego trop jest takie stawianie kroków, aby nawet najmniejszy uczestnik zabawy mógł się bez kłopotów bawić. Wszyscy uczestnicy zabawy powinni zostawiać ślady. 
Jeśli zadanie jest zbyt łatwe, można je utrudnić i zamiast chodzić, wszyscy będą biegać. 
STRZELEC 
Tata w świeżym śniegu wydeptuje nieduże kółko, mama na obwodzie małego wydeptuje większe, a dziecko(dzieci) wydeptuje jeszcze większe. Każdy z uczestników zabawy przygotowuje sobie dziesięć śnieżnych kul do rzucania. Konkurs polega na trafieniu kulami w narysowane koła. Wszyscy rzucają z jednego miejsca, tata do swojego małego koła, mama do większego, a dziecko do największego. Wygra uczestnik, który wrzucił więcej kul do swojego koła. 
BEREK Z RĘKAWICZKĄ 
Zabawa polega na gonitwie z rękawiczką na głowie. Dla wyrównania szans dzieci i dorosłych, dzieci kładą rękawiczkę na głowie płasko, natomiast dorośli muszą zwinąć ją jak piłeczkę. W ten sposób dorosłym będzie się o wiele trudniej biegło. Berkiem jest osoba, która złapała jednego z uciekających lub uczestnik, który upuścił rękawiczkę na ziemi. 
ZABAWA Z SANECZKAMI
Trzeba wybrać jakiś widoczny punkt na trasie( duży kamień, słup, itp.) . Dziecko siedząc na sankach zasłania sobie oczy czapką lub szalikiem, mama ciągnie sanki. Kiedy dziecku wydaje się, że właśnie dojechali do wybranego przedmiotu, woła głośno „stop” i odkrywa oczy. 
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